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Question écrite N° 3362

Conséquences indirectes de la pandémie: quels impacts sur la santé 
psychique?
Pauline Christ Hostettler (PS)  

La pandémie de COVID-19 qui perturbe nos vies depuis près d’une année a des répercussions 
directes dans tous les domaines d’activité: santé, économie, enseignement,… Cette crise provoque 
également toute une série de conséquences indirectes, notamment en terme de santé publique: 
violence domestique, solitude, souffrances psychiques,… 
Perte d’emploi, chômage partiel, futur incertain, peur de la maladie, limitation des activités 
quotidiennes, distanciation sociale, limitation des contacts sociaux,… sont autant de facteurs de 
stress et d’anxiété. Selon plusieurs études et sondages réalisés en Suisse et en Europe depuis 
l’année dernière, plus de la moitié des citoyens estiment que la pandémie a eu un impact sur leur 
santé psychique et provoqué de nouveaux problèmes. Les jeunes ainsi que les personnes en 
situation précaire sont particulièrement touchés. 
Les problèmes psychologiques et psychiatriques prennent depuis plusieurs années une importance 
croissante dans le système de santé. Les incertitudes liées à la période de crise que nous traversons 
risquent encore d’amplifier ce phénomène. 
Le Gouvernement jurassien peut-il répondre aux questions suivantes: 

 Des statistiques cantonales existent-elles concernant les conséquences psychiques de la 
crise que nous traversons au sein de la population jurassienne? Et notamment chez les 
jeunes? 

 L’information est-elle suffisante sur les moyens d’aide à disposition aujourd’hui? 

 Le canton du Jura a ouvert récemment la ligne « Allo Psy Covid ». Le Gouvernement peut-il 
tirer un premier bilan? 

 Une fois un premier contact établi, quelle est la prise en charge prévue pour les personnes 
qui demandent de l’aide? 

 Les moyens à disposition des structures qui luttent contre les conséquences indirectes de la 
pandémie et notamment les problèmes psychiques seront-ils renforcés?

Pauline Christ Hostettler (PS)

Co-signataires
 Jude Schindelholz (PS)
 Jelica Aubry-Janketic (PS)
 Hildegarde Lièvre Corbat (PS)
 Lisa Raval (PS)
 Patrick Cerf (PS)
 Joël Burkhalter (PS)
 Gaëlle Frossard (PS)

<�'q���q�o�� RÉPUBLIQUE ET CANTON Dll JIIIIA



Document généré le 18.02.2021 06:39 page 2 sur 2

 Raphaël Ciocchi (PS)
 Loïc Dobler (PS)
 Claude Schlüchter (PS)
 Nicolas Maître (PS)
 Nicolas Girard (PS)
 Pierre-André Comte (PS)
 Leïla Hanini (PS)
 Sarah Gerster (PS)
 Florence Chaignat (PS)
 Fabrice Macquat (PS)

Intervention déposée officiellement le 29 janvier 2021

Documents annexés
 qe3362.pdf



!  Question écrite n°______ 

PARLEMENT JURASSIEN

GROUPE SOCIALISTE


Conséquences indirectes de la pandémie: quels impacts sur la 
santé psychique?  

La pandémie de COVID-19 qui perturbe nos vies depuis près d’une année a des répercussions 
directes dans tous les domaines d’activité: santé, économie, enseignement,… Cette crise 
provoque également toute une série de conséquences indirectes, notamment en terme de santé 
publique: violence domestique, solitude, souffrances psychiques,… 


Perte d’emploi, chômage partiel, futur incertain, peur de la maladie, limitation des activités 
quotidiennes, distanciation sociale, limitation des contacts sociaux,… sont autant de facteurs de 
stress et d’anxiété. Selon plusieurs études et sondages réalisés en Suisse et en Europe depuis 
l’année dernière, plus de la moitié des citoyens estiment que la pandémie a eu un impact sur leur 
santé psychique et provoqué de nouveaux problèmes. Les jeunes ainsi que les personnes en 
situation précaire sont particulièrement touchés. 


Les problèmes psychologiques et psychiatriques prennent depuis plusieurs années une 
importance croissante dans le système de santé. Les incertitudes liées à la période de crise que 
nous traversons risquent encore d’amplifier ce phénomène. 


Le Gouvernement jurassien peut-il répondre aux questions suivantes: 


- Des statistiques cantonales existent-elles concernant les conséquences psychiques de la crise 
que nous traversons au sein de la population jurassienne? Et notamment chez les jeunes? 


- L’information est-elle suffisante sur les moyens d’aide à disposition aujourd’hui? 

- Le canton du Jura a ouvert récemment la ligne « Allo Psy Covid ». Le Gouvernement peut-il tirer 

un premier bilan? 

- Une fois un premier contact établi, quelle est la prise en charge prévue pour les personnes qui 

demandent de l’aide? 

- Les moyens à disposition des structures qui luttent contre les conséquences indirectes de la 

pandémie et notamment les problèmes psychiques seront-ils renforcés? 


Delémont, le jeudi 28 janvier 2021 	 	 	 


	 	 	 	 	 

	 	 	 	 	 

	 	 	 	 	 Pour le groupe parlementaire socialiste, la responsable: 


Pauline Christ Hostettler
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